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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

Îles Fidji
Question écrite n° 21365

Texte de la question

Mme Chantal Robin-Rodrigo appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur nos relations avec
les îles Fidji. En effet, cet Etat est notre voisin direct, puisque jouxtant nos territoires du Pacifique. Or depuis
l'agitation qui a secoué la Nouvelle-Calédonie pendant les années 1980, et la reprise des essais nucléaires au
milieu des années 1990, les îles Fidji semblent rester dans la discrétion. C'est pour cette raison qu'elle lui
demande de bien vouloir lui dresser l'état précis des relations actuellement entretenues par la France avec cet
Etat.

Texte de la réponse

L'accord de Nouméa et l'arrêt des essais nucléaires ont contribué à restaurer l'image de la Francelaux Iles Fidji.
Les relations bilatérales sont aujourd'hui excellentes. Aucun contentieux n'est à signaler. Demeurées sereines
lors des événements qui ont suivi le coup d'Etat de mai 2000, mais quelque peu en retrait, nos relations avec
Fidji ont repris leur cours normal en 2002. La France entretient une coopération avec Fidji dans tous les
domaines. Le climat actuel favorise nos intérêts économiques avec le développement des activités d'Alcatel et
les projets hôteliers. Surtout, la décision d'Air Pacific, en décembre dernier, d'acheter deux Airbus A-330, avec
une option pour deux autres, marque la première percée commerciale d'envergure de la France. Les
développements récents concernent par ailleurs l'intensification des contacts de toute nature avec nos
Territoires, plus particulièrement avec la Polynésie française, ce dont il y a lieu de se réjouir. Le Président du
gouvernement de la Polynésie française, M. Gaston Flosse, s'est rendu en début d'année à Fidji pour
accompagner l'aide humanitaire fournie par le Territoire après le passage du cyclone Ami. Une mission
économique fidjienne était à Papeete récemment pour préparer un accord cadre économique et commercial. Le
Premier ministre fidjien, M. Laisenia Qarase, sera à Papeete le 28 juillet où il participera à la Réunion France-
Océanie organisée à l'occasion du voyage du Président de la République. M. Qarase rencontrera le Président
de la République en sa qualité de président en exercice du Forum des îles du Pacifique.
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